

# 西大在美申認證

## 提高國際聲望 吸引更多學生

【明報專訊】為提高國際聲譽，吸引更多學生，本地名校西門菲沙大學（SFU）將展開長達5至7年的「認證征途」。西大校董會指出，受眾多不良私校所累，卑詩教育的國際聲譽受到打擊，為取信於全球優秀人才及提高西大畢業證書認可程度，西大已向美國西北部各州高等院校會（NWCCU）提交認證申請。

卑詩向來多留學生，國際教育更是本省一大產業，但學校雖多，卻良莠不齊，近年私立學校更頻頻爆出「黑幕」或「倒閉」醜聞。

西門菲沙大學校董會一份關於尋求認證的會議文件指出，這些負面新聞嚴重打擊了整個卑詩教育界在國際上的聲譽。另外，國際留學生在選擇學校時亦日益謹慎，趨向於選擇得到可信機構認可教育質量的院校。

該文件還強調，西門菲沙大學致力於成為國際知名學府，以吸引尖子留學生，並提高全球西大校友畢業證書的「地位」，「認證」勢在

必行。西大將以國際認可的評估標準，全面衡量並調整學校各項工作，西大文件稱這一舉措將有效提高該校教學質量及公眾可信度。

由於加國目前尚無相關認證機構或程序，西大於2008年10月向美國西北部各州高等院校會提交申請，該會今年1月考察西大後認可其申請資格，將在未來數月內正式啟動長達5至7年的「認證」程序，每年費用約為1.4萬元（不包括考察組的接待費用及內部行政費用）。在此期間，西大需向該會提交年度報告，每18個月評估委員會將實地考察學校工作。獲得「完全



西門菲沙大學冀通過「認證」來提高國際知名度，吸引更多優秀留學生。（網絡圖片）

認證」後，西大仍需每7年提交報告及接受考察，以保持這一資格。

美國西北部各州高等院校會是獨立的非牟利會員機構，被美國教育部與高等教育認可委員會（CHEA）評定為美國阿拉斯加、愛達荷、蒙大拿、內華達、俄勒岡、猶他與華盛頓7州高等院校的教育質量與有效的地區性機構，並負責制定對高校進行審核的認證標準和評估。

### 新增跨學系社會課程

另外，西門菲沙大學（SFU）將為該校研究生新增「複雜社會體系建模」（Modelling of

Complex Social Systems）這一跨學科證書課程，研究犯罪、疾病或無家可歸現象等城市頑疾的蔓延及解決之道。該校報告指出，持該證書的畢業生將具有極強的學術背景與實際操作能力，在政府及相關工業的多個領域佔據優勢，影響或參與城市發展政策的制定與執行。

西大指「複雜社會體系建模」是一門快速發展的新興跨學科研究，融匯犯罪學、健康科學、城市動力學、電腦及數學等多科系知識。該學科的成果能有效提高城市居民的生活質量，在保護個人隱私下減少犯罪、疾病及成癮問題，並提高社會安全，改善公眾健康及福利。

### 深秋紅葉



大溫步入深秋後，到處可見紅葉片片，景色美麗。不過，近日見紅葉也開始落葉，而在本月15日（下周日）便會正式進入冬季，片片紅葉的美景可能要到明年才可再看到了。（圖/文：梁民生）

## 國會議員補選 卑詩今天舉行

### 料保守黨激戰新民主黨

【明報專訊】新西敏——高貴林選區將在今日進行國會議員補選，有政治研究員指這次仍會是保守黨與新民主黨的激戰。

西三一大學（Trinity Western University）政治研究員雷德科普（John Redekop）表示，去年聯邦大選時，新民主黨在該區僅贏保守黨1400張選票，勝負非常接近。他認為保守黨候選人Diana Dilworth及新民主黨候選人Fin Donnelly，會在這個選區有一場激戰。該區參選者尚有自由黨的Ken Beck Lee及綠黨的Rebecca Helps。

雷德科普指出，選區內所關注的事務，基本上在補選中影響不大。他指補選主要是看政府、政黨及各黨領的表現，算是給各政黨評分。

新西敏——高貴林選區的國會議員原為新民主黨的白瞳恩（Dawn Black），但她在今年3月辭去國會議員職務，投身卑詩新民主黨轉戰省選。這次全國共有4個選區需要補選，除了卑詩一個議席外，有2個位於魁省，另一個在斯省。

### 大溫地區天氣預測

今天	11/10 (二)	11/11 (三)	11/12 (四)
小雨 8-9°C	小雨 5-8°C	小雨 2-7°C	晴 7-10°C

### 世界部分城市天氣預測

	溫度(°C)	概況
卡加利	-2-10	晴
愛蒙頓	-1-9	晴間雲
溫尼辟	0-8	晴
多倫多	10-17	晴間雲
渥太華	9-15	晴間雲
滿地可	7-15	晴間雲
三藩市	11-17	多雲
洛杉磯	11-23	晴間雲
紐約	11-20	晴間雲
香港	26-28	多雲
台北	25-27	多雲
北京	0-0	小雨
上海	20-22	小雨
廣州	26-29	雨或雷暴
新加坡	27-31	雷暴
東京	17-20	晴間雲
悉尼	18-24	多雲
倫敦	3-9	晴

# 第二屆「明報校園小記者」計劃

(溫哥華支部)

## 小記者作品貼堂



### 中秋節的來源 - 魏凱琳

「人有悲歡離合，月有陰晴圓缺，此事古難全。但願人長久，千里共嬋娟。」無意間，腦海中呈現出蘇軾的千古名句。轉過神來，看着日曆上的日期才發現中秋節正在嬋娟走來。

對於擁有五千年悠久文化的中國來說，中秋佳節似乎是中國文化的歷史結晶。五千年來，在那輪月的照耀下，一個又一個唯美的故事；一段又一段歷史情節；一句又一句的千古名句……都被記錄在史書上，一頁又一頁……

對那輪的明月，古人展開了豐富的想像，編寫出虛虛實實、真真假假的有趣故事，千古流傳。當然了，對於吃月餅的習俗，人們也是各有各的獨特見解，其中有一種說法是月餅的自於元朝……

據說中原廣大人民不堪忍受元朝的殘酷統治，紛紛起義。朱元璋就運了各路反抗力量準備起義。由於當時朝廷官兵查得緊，傳遞消息困難，於是有人出計說把藏有「八月十五夜起義」的紙條放在餅內，送到各起義軍中。到了八月十五那天，各路起義軍一起相應，攻下元大都，起義成功。於是，吃月餅的習俗也就流傳下來。

嘗一口新買回的月餅，甜甜的。但剎那間，一句「人生代代無窮已，江月年年只相似。」又讓我陷入了對時間的沉思。月亮還是那輪月亮，千年不變。而在那柔和的月光下，「物是人非」一詞不斷的重複着。

「今年，在這柔和的月光下，又會有怎樣的故事發生？」我心裏默默的問。月亮還是掛在夜空中，靜靜地，靜靜地注視着地面……

### 明星的私人生活能否公開 - 朱代安

大家都喜歡看明星的故事，知道他們交了那些男女朋友，是不是離婚，或是生了孩子，大家對他們的孩子長相，也會感到好奇。明星一旦成為大家都認識的人物，就成為了公眾人物，他們走到那裏，都會被認出，而且還會有狗仔隊跟着他們，走到那裏跟到那裏。

我認為，明星應該適當的公開他們的平時生活及交友，因為，明星的生活可讓他們常常見報，讓影迷知道他們的近況，等於是給自己打廣告，對自己也好。如果明星每天都搞神秘，不讓大家都知道他們的近況，那麼，記者沒有內容可以寫，公眾也會覺得很無聊，不會去看他們演的電影或是買他們出的唱片，這樣明星就會慢慢為人所忘記，他們也無法再靠明星的工作賺錢，因為電影老闆也不願再請他們演戲。

但是，明星要能夠保護他們的家人，例如不給人知道孩子念的學校，以免有狗仔隊到孩子念的學校去等，影響到其他同學的上課，以及如果明星的家人生病，也應該不告訴公眾，以免令家人生病的事引起注意，讓家人感到壓力。

所以我認為，要當明星的人必須要分清那些可以公開，那些又不能公開，如此才能在當公眾人物的同時，又保護到自己或家人。

贊助 Waterhouse 宏達理財 優惠投資經紀服務

Brian Jessel

全力支持 School District No.38 (Richmond) Continuing Education Mandarin Program 列治文教育局延伸教育部國語課程

明報 MING PAO DAILY NEWS www.mingpaovan.com